
Comune di Agliana Deliberazione del Consiglio Comunale
Provincia di Pistoia Seduta del 19 APRILE 2023

  
N. 18 del 19 APRILE 2023

OGGETTO: SUEAP - REGOLAMENTO SPETTACOLO VIAGGIANTE - APPROVAZIONE
 
Nell’anno duemilaventitre, il giorno diciannove del mese di Aprile, convocato per le ore 21:00, si è riunito
il Consiglio Comunale.

Presiede la seduta il Presidente MILVA PACINI

All'appello, alle ore 21:10, sono presenti i signori Consiglieri:
LUCA BENESPERI SINDACO Presente

MILVA PACINI PRESIDENTE Presente

PAOLO SANTICCIOLI CONSIGLIERE Presente

RICCARDO COPPINI CONSIGLIERE Presente

LUCA BELLI CONSIGLIERE Presente

SILVIO BUONO CONSIGLIERE Presente

PATRIZIA SANTORO CONSIGLIERE Assente*

IVAN BINDO CONSIGLIERE Presente

ELENA INNOCENTI CONSIGLIERE Presente

CARLO FROSINI CONSIGLIERE Presente

FRANCESCA BIAGIONI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO VANNUCCINI CONSIGLIERE Assente

LUISA TONIONI CONSIGLIERE Presente

STEFANO PIERI CONSIGLIERE Presente

ALFREDO FABRIZIO NEROZZI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO BARTOLI CONSIGLIERE Presente

ALBERTO GUERCINI CONSIGLIERE Presente

*giustificato
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE, PAOLA AVETA.

Partecipano altresì i seguenti Assessori:
FABRIZIO BARONCELLI VICE-SINDACO Presente

KATIA GHERARDI ASSESSORE Presente

MAURIZIO CIOTTOLI ASSESSORE Presente

GRETA AVVANZO ASSESSORE Presente

GIULIA FONDI ASSESSORE Presente

Scrutatori: COPPINI RICCARDO - BELLI LUCA - FROSINI CARLO
IL CONSIGLIO COMUNALE

 
VISTA la L 337/68 “Disposizioni sui circhi equestri e sullo spettacolo viaggiante” ;
VISTO il DM 18/05/2007;
DATO ATTO che esistono disposizioni in materia approvate con DCC 96/68;
VISTO lo schema di Regolamento, elaborato dalla UOC 5/SUEAP e allegato al presente atto a farne parte
integrante e sostanziale, che oltre a individuare l’area del plateatico, quale principale risorsa di cui
regolamentare l’uso, disciplina i seguenti aspetti:



a) luna park e luna park tradizionale;
b) circo e simili attività di spettacolo viaggiante;
c) altre forme di attività di spettacolo viaggiante;

DATO ATTO che il testo del Regolamento, di cui all’oggetto, è stato redatto in collaborazione con la UOC
3/PM e con la UOC 6/LP;
RICHIAMATA la nota trasmessa alle Associazioni di Categoria maggiormente rappresentative del settore,
inviata in data 14/11/2022 al prot. 26952 ed i contributi prevenuti al riguardo da parte di:

1) UIL prot. n. 27899 del 23/11/2022,
2) SNIV CISL prot. n. 28295 del 28/11/2022,

in gran parte raccolti nel testodel Regolamento in oggetto;
ACQUISITA la nota dell'Assessore competente del 23/02/2023 nella materia;
DATO ATTO che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non necessita
pertanto dell'espressione del parere di regolarità contabile;
VISTO il Decreto n. 11/SD del 29/04/2022 con il quale il Sindaco ha attribuito la posizione organizzativa per
la direzione ed il coordinamento della UOC 5/SUEAP;
CONSIDERATO che la Dr.ssa Silvia Melani, in qualità di Responsabile del Servizio Finanziario, ha
dichiarato ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs 267/2000 che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti
o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio del Comune;
PRESO ATTO del parere favorevole di cui all’art. 49 del D.L.gs 267/2000 espresso dal Responsabile del
Servizio interessato, Dott. Arch. Andrea Di Fillippo, in ordine alla regolarità tecnica;
VISTO l'art. 42 del D.Lgs 267/2000;
DOPO esame e discussione, nella quale sono intervenuti i seguenti Consiglieri e Assessori (vedi trascrizione
della registrazione audio-digitale);
Presidente Pacini dà la parola all'Assessore Fondi.
Assessore Fondi illustra il provvedimento in oggetto.
Bartoli (Movimento 5 Stelle Agliana).
Assessore Fondi.
Bartoli (Movimento 5 Stelle Agliana) dichiara il voto contrario del proprio Gruppo.
Guercini (Agliana in Comune) dichiara il voto di astensione del proprio Gruppo.
Tonioni (Partito Democratico e Agliana insieme) dichiara il voto di astensione del proprio Gruppo.
Buono (Agliana Civica) dichiara il voto favorevole del proprio Gruppo.
Nerozzi (Agliana Cambia) dichiara il voto di astensione del proprio Gruppo.
Belli (Lega Salvini Agliana) dichiara il voto favorevole del proprio Gruppo.
Bindo (Fratelli d'Italia) dichiara il voto favorevole del proprio Gruppo.
Biagioni (Forza Italia Agliana) dichiara il voto favorevole del proprio Gruppo.
Assessore Fondi precisa che verrà convocata una Commissione consiliare per l'aspetto Durc.
Presidente Pacini pone in votazione il provvedimento.
CON VOTI favorevoli n. 10 (Lega Salvini Agliana + Fratelli d'Italia + Forza Italia Agliana + Agliana
Civica), contrari n. 1 (Movimento 5 Stelle Agliana) ed astenuti n. 4 (Partito Democratico e Agliana Insieme +
Agliana in Comune + Agliana Cambia)
 

DELIBERA

1. di APPROVARE il “Regolamento sulle attività di spettacolo viaggiante”, così come allegato alla presente
deliberazione a farne parte integrante e sostanziale;

2. di DARE ATTO che il Regolamento approvato entrerà in vigore dopo il decorso dell'ordinario tempo di
pubblicazione della presente deliberazione;
 

PRESIDENTE
MILVA PACINI

SEGRETARIO COMUNALE
PAOLA AVETA


